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Partenaire de lâ��Ã©dition 2013 du Safer Internet Day organisÃ©e le 5 fÃ©vrier dans  plus de 30
pays, RSA prÃ©sente les rÃ©sultats dâ��une Ã©tude rÃ©alisÃ©e par lâ��IFOP  en janvier 2013
en France. CentrÃ©e sur les usages dâ��Internet par les  jeunes, cette Ã©tude interroge des
enfants Ã¢gÃ©s de 11 Ã  17 ans puis leurs parents  avant de comparer les rÃ©sultats.

Â«Internet offre un formidable espace de dÃ©couverte,  mais peut Ã©galement reprÃ©senter des
risques : nous y exposons nos informations  personnelles, nous y tenons des discussions privÃ©es,
nous achetons en ligne et  nos enfants aussi. Nous lanÃ§ons la campagne Â« Internet, les autres et
moi Â» en  France car nous sommes convaincus que lâ��adoption dâ��un comportement sÃ»r
repose  sur une bonne comprÃ©hension des dangers potentiels et rÃ©els et ne peut se  rÃ©duire
Ã  des rÃ©ponses techniques Â», explique Philippe Fauchay, PrÃ©sident de RSA en France.
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Savons-nous ce que font nos ados (11-17 ans) sur  Internet ?

Parmi les premiers rÃ©sultats remarquables de lâ��Ã©tude RSA/IFOP, on note la  frÃ©quence
dâ��utilisation dâ��Internet par les enfants. Bien que le pourcentage  augmente en fonction de
lâ��Ã¢ge de lâ��enfant, au total 77% des enfants indiquent  aller sur Internet au moins une fois par
jour.

A cette frÃ©quence sâ��associe un sentiment de dÃ©pendance: 88,7% des 11-17 ans  affirment
quâ��il leur serait difficile de se passer dâ��Internet au quotidien, un  rÃ©sultat plus Ã©levÃ© que
ce que pensent les parents.

Si les enfants indiquent se connecter en majoritÃ© dans une piÃ¨ce oÃ¹ ils sont  seuls (55,3%), les
parents affirment Ã  (53,7%) que leurs enfants se connectent  dâ��une piÃ¨ce oÃ¹ il y a du
passage.

Au-delÃ  des rÃ©seaux sociaux

Contrairement aux idÃ©es reÃ§ues, les enfants ne se rendent pas sur le Web  uniquement pour
surfer sur les rÃ©seaux sociaux. Leurs champs dâ��investigation  sont nombreux. 

Que nous apprend aussi cette Ã©tude ? 

La pertinence des rÃ©ponses des parents. 
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Alors quâ��il est souvent admis que les adultes ne maÃ®trisaient pas ou mal les  activitÃ©s de
leurs enfants sur le Web, au contraire nous constatons que leur  perception des usages de leurs
enfants sur Internet est fine et souvent en  adÃ©quation avec les rÃ©ponses des enfants.

Les enfants connaissent-ils les rÃ¨gles du Web?

DiffÃ©rentes affirmations ont Ã©tÃ© soumises aux enfants et aux parents afin  dâ��Ã©tablir leur
niveau de connaissance des droits et devoirs en ligne.

Les enfants comme les parents savent que tenir des propos Ã  caractÃ¨re raciste ou  homophobe
est interdit par la loi (92% et 86% des enfants). De la mÃªme faÃ§on,  publier des images
dâ��autrui sans autorisation nâ��est pas autorisÃ© pour 88% des  enfants, et 83% des parents.

Dâ��autres zones sont plus floues: dire du mal de quelquâ��un, regarder du contenu 
pornographique ou encore communiquer lâ��adresse email dâ��un proche donnent lieu Ã   des
rÃ©ponses plus incertaines.

Enfants/ Parents : sommes-nous vigilants sur Internet ?

A la question Â« Internet est-il dangereux ? Â» 59% des enfants et 58% des parents  rÃ©pondent
par lâ��affirmative. NÃ©anmoins, les enfants estiment adopter un  comportement Â« prudent Â» Ã 
88%. Ce sentiment de sÃ©curitÃ© sâ��explique selon eux  par une sensibilisation par leurs parents
ou lâ��Ã©cole (77%) 

Â« Lâ��existence du risque est perÃ§ue, mais la nature du  risque et les moyens de sâ��en
prÃ©venir ne sont pas encore maÃ®trisÃ© Â»  constate Philippe Fauchay, PrÃ©sident de RSA  en
France.

Que savons-nous de la protection des donnÃ©es ?
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Les rÃ©ponses divergent entre parents et enfants. Loin dâ��Ãªtre unanimes, les  rÃ©sultats
rÃ©vÃ¨lent un dÃ©ficit dâ��information important concernant la protection  de nos donnÃ©es
personnelles.

Â« Les pirates dâ��aujourdâ��hui sâ��intÃ©ressent  essentiellement Ã  nos donnÃ©es
personnelles. Les informations que nous  dissÃ©minons sur la toile avec plus ou moins de prudence
leur permettent de  rentrer en contact avec nous, pour nous attaquer directement, ou atteindre Ã  
travers nous un tiers (entreprise, institution, ou particulier), via une  conversation numÃ©rique
(email, chat, etc) dont nous ne nous mÃ©fierons pas. 

Les donnÃ©es quâ��ils collectent sont souvent stockÃ©es dans le but dâ��Ãªtre  monÃ©tisÃ©es
ultÃ©rieurement Â» explique Philippe Fauchay. Â« Dans la majoritÃ© des cas, nous ne savons pas
que nous  avons Ã©tÃ© attaquÃ© et il peut arriver que nous ne lâ��apprenions jamais. Â» 

Entre thÃ©orie et pratique : dâ��importantes incohÃ©rences

Lâ��Ã©tude RSA/IFOP met en avant un Ã©cart significatif entre le sentiment dâ��Ã©voluer 
prudemment sur Internet et la rÃ©alitÃ© des habitudes de chacun.

En effet, le monde numÃ©rique Ã©volue vite, et il nâ��est pas toujours commode  dâ��Ãªtre au
fait de la derniÃ¨re version des paramÃ¨tres de tel rÃ©seau social, ou  bien de savoir comment
dÃ©sÃ©lectionner lâ��option gÃ©olocalisation de son  Smartphone.

Parmi les principales inquiÃ©tudes des enfants et des parents vis-Ã -vis de leurs  informations
personnelles sur Internet : lâ��usage de leurs informations  personnelles (nom, prÃ©nom, adresse,
etc) et celui de leurs informations  bancaires.

- Cependant, 13,4% des enfants indiquent accepter parmi leurs amis Facebook Â«  des personnes
quâ��ils ne connaissent pas mais qui leur semblent de confiance Â» et  seul 1 enfant sur 2 ouvre
uniquement les emails dont il connaÃ®t lâ��expÃ©diteur.

- Ã�galement, ils sâ��appliquent Ã  choisir un mot de passe compliquÃ© pour prÃ¨s des  trois quart
dâ��entre eux, mais avouent le partager avec au moins un membre de  leur entourage pour 58,5%.

Parmi ceux qui effectuent des achats sur Internet (23,5% des enfants): si le  plus souvent les enfants
effectuent des achats sur Internet avec lâ��aide de leurs  parents (94%), ils sont aussi prÃ¨s dâ��un
quart Ã  procÃ©der seuls au rÃ¨glement,  avec la carte bancaire de leurs parents (25%).

De la mÃªme faÃ§on, 72,9% des enfants sâ��accordent sur le fait quâ��il est simple de  connaÃ®tre
leur localisation Ã  partir du tÃ©lÃ©phone portable ou de lâ��ordinateur  quâ��ils utilisent.

- Pourtant, ils sont tout de mÃªme 43,7% Ã  ne pas savoir sâ��ils ont choisi ou non  dâ��Ãªtre
gÃ©olocalisÃ©s lorsquâ��ils utilisent leur tÃ©lÃ©phone portable, une tablette  ou un ordinateur.

Â« Aujourdâ��hui, la jeune gÃ©nÃ©ration utilise Internet de  faÃ§on instinctive sans toujours
comprendre les risques que cela peut entraÃ®ner,  et elle nâ��est pas la seule. De maniÃ¨re
gÃ©nÃ©rale, nous constatons un manque de  connaissance et dâ��Ã©ducation aux risques
Internet qui explique en partie la  prolifÃ©ration des menaces et leur efficacitÃ© Â» conclut 
Philippe Fauchay, PrÃ©sident de RSA en  France.
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